

绿色通道为农民工极速维权

本月起,根治欠薪冬季专项行动启动

本报讯(晚报记者 陈钰洁)日前,劳动保障权益服务大厅来了3位反映欠薪问题的聋哑人,考虑到聋哑人在沟通交流方面的不便,市劳动保障监察部门为他们开启了欠薪维权的绿色通道。第二天即约谈了欠薪单位的负责人,为劳动者讨回了应得的报酬。

维权现场,几张白纸在监察人员和劳动者之间往返传递,随着一次又一次的落笔,纠纷矛盾的症结也慢慢明晰。无锡市劳动保障监察支队经办人员罗恬告诉记者,经查,前来维权的三名劳动者是在一家快递公司从事快递分拣工作,由于快递量不断攀高,快递单位也人手紧张,需要补充大量灵活用工人员,这其中出现了为快递公司招揽人手的

“中间人”。此次发生欠薪的主要矛盾点正在于此——老板把工资给予了所谓的中间人,也就是聋哑人口中提到的领班,而中间人因为个人原因被刑事拘留,导致三名聋哑人没有收到应得的工资。

“领班这个中间角色,在我们看来并不是一个能够代替劳动者领取工资和报酬的身份,根据相关法律法规,用人单位必须把劳动报酬直接支付给劳动者本人”,无锡市劳动保障监察支队案审监督科负责人李沁洋分析,在劳动关系案件处理的过程中,如果因为“中间人”的问题而产生工资纠纷,劳动者还是可以要求用人单位重新支付工资。在此次案件处理过程中,一开始,用人单位坚持认为自己已

经支付过工资而再三推诿,经过两个多小时的沟通,明确法律关系和责任归属,用人单位最终在调解现场即将工资直接支付给劳动者。

随着“嘀”的一声响起,欠薪单位负责人扫描了劳动者的收款二维码,一场无声的维权落幕,维权的劳动者喜气洋洋地赶上了离锡的火车,去往了下一个工作的城市。李沁洋提醒劳动者,这个案例和频发的农民工欠薪案类似,很多工地欠薪都是因为把钱给了包工头这个中间人,而一旦包工头跑路了,农民工就要踏上漫漫维权路。因此,也建议劳动者在建立劳动关系时,签订劳动合同,明确双方的权利和义务,后续即便出现纠纷,也可以有效通过法律途

径解决。

值得一提的是,近年来,随着新业态的兴起,对新业态灵活用工劳动者的权益保护也受到高度的重视。本月起,全国范围内将开展根治欠薪冬季专项行动,无锡市人力资源和社会保障局在前期对全市各个领域、各个行业的建筑工地进行摸底的基础上,将成立由劳动关系处、调解仲裁管理处、信访处、监察支队、仲裁院等部门组成的根治欠薪冬季专项行动工作专班,统一调度根治欠薪冬季专项行动。与此同时,实施劳动监察7×24小时相应制度,全市劳动保障监察举报电话、网络受理将7×24小时全天候响应,劳动者可以拨打85011432或12333进行投诉举报。

新技术治病害,“刚柔并济”抗车辙

342省道胡埭段改造完工



本报讯 经过一个半月的“疗伤”,昨天,342省道胡埭段中修工程基本完工。这条地处无锡西大门,连接常州和无锡惠山区的重要过境通道焕发新活力,今后驾驶人员的行车舒适度及行驶安全性将大大提升。

昨天上午,记者在342省道振胡路路口看到,这条东西走向、双向八车道的道路车水马龙,道路中间增设了一排混凝土防护栏,施工人员正在给防护栏喷涂黄黑相间的立面警示标识。在红绿灯路口处100米范围内,黑色崭新的沥青路面亮相,一旁的非机动车道铺上了墨绿色的沥青,和“黑色系”的机动车道区分开来,十分醒目。

滨湖区公路事业发展中心规划工程科科长周庆介绍,342省道已运行十多年,近年来随着无锡市的快速发展,与周边县市的联系越来越频繁,342省道车流量快速增长,尤其是受312国道施工影响,342省道胡埭段车流量明显递增。数据显示,目前该路段日均交通流量达7万辆,以重载车辆的增长尤为显著。在车辆荷载的作用下,路面出现了大量的病害,主要表现为车辙、龟裂、裂缝等,严重影响到行车的舒适度及行驶安全性。

本次342省道胡埭段中修工

程根据道路病害“对症下药”,实施交通安全设施精细化提升工程,覆盖6公里,修复总面积近6万平方米。周庆介绍,原本道路中分带防护采用的是低矮绿化隔离带,防护能力不足,本次改造在振胡路及胡陆路平交道口增设674米混凝土护栏,并增设9000余米波形梁护栏。由于振胡路、胡陆路交叉口非机动车与机动车事故多发,本次中修工程在沿线4个交通路口导流岛内侧非机动车道铺设彩色沥青混凝土,强调路权划分,保障非机动车行车安全。

值得一提的是,本次维修“手术”还引入新工艺、新材料。由于342省道平时多大货车、工程车行驶,尤其是红绿灯路口在重载车辆频繁刹车、起步、转向的作用力下,路面沥青受挤压出现车辙病害,既拉低了道路的“形象分”,也给驾驶人和乘车者带来不快的行车感受。本次维修工程中,滨湖区公路事业发展中心首次在交叉口车辙部位灌入具有高流动性的灌浆新材料,使路面既有混凝土的刚性,也有沥青的柔性,“刚柔并济”的新技术减少车辙的形成,提升行车舒适度,也将延长道路的使用寿命。

(蔡佳/文、摄)

1300多户喜提安置房“大红本”

本报讯 近日,惠山区长安街道综合管理服务指挥中心办证处人来人往,不断有居民前来领取自家的不动产权证书。热闹的背后是当地率先简化办证流程,助力解决拆迁安置房居民多年来的办证“心结”。据悉,今年以来,已有1300多本不动产权证在这里完成办理。

“还是感觉证件在手,觉得心安。”早上,长安街道综合管理服务指挥中心刚一上班,家住长宁苑的肖秋亚就开心地赶来,领取她家安置房的不动产权证。17年前,肖秋亚家拿到了两套安置房,但囿于当时相关政策等原因,一直以来都没有属于自己的房产证。肖秋亚说,没有证件这件事也没有过分关注,直到儿子结婚需要购置新房。据了解,她家其中一套房于今年4月打算办理过户手续,当时匆忙到服务中心来要求“加急”办理,工作人员拿了她提供的完整材料,到区里相关部门跑了

几趟,赶在房子交易之前办妥了不动产权证,而前几天她又接到工作人员通知说另一本证也办好了。

长安街道建设局副局长胡旦告诉记者,原先由于各项政策的原因,导致安置房暂时不能办证,后来通过政府协调、政策完善,开始逐步办理。可前期遗留了不少问题,比如,有些居民家安置房有多套,涉及每套的所有权人都不同等。不少居民当天来过回家后商量,第二天又来咨询。对此,工作人员根据政策不厌其烦地解释,直到后来居民顺利拿到不动产权证。

长安街道相关负责人表示,办证时对残疾人、行动不便的老人等,他们还推出“一次都不跑”的服务,派专人上门办理,办好后送证上门。办证的流程也比过去缩短了不少时间。胡旦介绍,对辖区7个安置房小区,预计到明年可办完不动产权证。(黄振)

惠山联手上海 打造“科创飞地”

本报讯 近日,沪惠协同创新中心揭牌暨集中签约入驻仪式在上海虹桥商务区举行。这是惠山区继以惠山(深圳)创新中心为支点加速融入粤港澳大湾区之后,落子布局长三角都市圈后又一实招,为惠山区全面拓展与上海产业深度合作,高效导入各类创新创业资源打造了新平台。

当天,包括睿米信息技术、海莱创新等首批14家企业,中金智科等5家基金集中签约入驻沪惠协同创新中心,基金项目签约总金额超100亿,入驻率超40%。

惠山经济技术开发区相关负责人表示,该中心将通过一体化综合性服务,在项目实施、平台建设、人

才引进、合作模式等四个方面实现新突破,促进创新链、产业链、资本链“三链融合”,形成创新闭环,成为引进、吸收、转化全球先进技术的前沿阵地。将积极参与上海产业分工,积极对接国内国际具有创新活力的科技型企业 and 创新创业团队。

无锡碧虎科技有限公司相关负责人薛军在接受采访时表示,入驻该中心会给企业带来较大帮助,对无锡的企业来说,在上海的曝光度会增加。他认为,技术人才的互动是该中心的一个亮点。

据了解,沪惠协同创新中心位于紧邻进博会永久会址的上海虹桥国际商务区,由惠山经开区主运营。(黄振)